

Не дождались помощи Маншеева: жители села в Бурятии сами починили муниципальный мост

В Тункинском районе жители села Хойто-Гол, входящего в официальный список «Самые красивые деревни России и мира», в очередной раз вынуждены своими руками улучшать инфраструктуру поселения. Они провели капитальный ремонт пешеходного моста через старицу реки Ихэ-Ухгунь. Сельская администрация, которая должна отвечать за инфраструктура улуса, посчитала это позитивной новостью о единстве сельчан и растиражировала ее в местных группах. Но на деле вскрылись пробелы в работе тункинских чиновников.

Ранее в декабре 2016 года жители Хойто-Гол самостоятельно соорудили новый мост через реку Ишунтын Горхон.

Организация ремонта, стройматериалы, финансы, физический труд — все взяли на себя хойтогольцы, которые так же, как и другие граждане, платят налоги. Местные жители много лет ждали ремонта моста. Однако от администрации люди получили лишь благодарность. Что ж, хотя бы не наказали их за самодеятельность и несогласованный капремонт. Мост не состоит в частной собственности, а является объектом инфраструктуры, который используется, чтобы быстрее добраться до магазина, медпункта и школы.



Сколько времени и средств ушло на ремонт — не уточняется.

Администрация Тункинского района, как и остальные муниципальные образования республики, могла разработать проектную документацию и заявиться на федеральный проект «Мосты и путепроводы». Достаточно создать простенький проект и отправить заявку. Но даже эта работа оказалась не по зубам «врагу буряцкого языка», руководителю муниципалитета Чингису Маншееву. Не исключено, что в будущем он все же ее отправит, но тогда мост будет переделан полностью, и работа сельчан окажется напрасной.

Однако голова Маншеева сейчас полностью занята созданием **курортной зоны «Саяны» в поселке Аршан**. На развитие курорта в рамках ТОР планируется выделить 1,8 миллиарда рублей — это вам не деревянный мост через реку. Местные жители не рады упавшим на их территорию инвестициям и подавляющим большинством выступают против. Они опасаются, что после вхождения в ТОР простые сельчане не смогут свободно посещать лечебницы и источники, которые перейдут в аренду к инвестору. 19 апреля пройдет народный сбор по этому вопросу. Аршанцы не так лояльны к власти, как хойтогорльцы.



Отметим, некоторые жители Тункинского района выразили недоумение, что мост через Ихэ-Ухгунь много лет капитально не ремонтировался, хотя зампред правительства Бурятии Иван Альхеев и его ставленник, глава района и бывший руководитель администрации Хойто-Гол Чингис Маншеев являются уроженцами улуса.

«Оба много обещали сделать для родного села, привести в порядок разбитую дорогу до Хойто-Гола, однако, добравшись до власти забыли свое тоонто нутаг. Причем денег зарабатывают немало — одни курорты и Нацпарк чего стоят, но организовать качественный ремонт моста, чтобы свои же родные могли ходить в магазин и к врачу и не поломать ноги, Маншеев с Альхеевым за столько лет у власти не могут. Только пустые слова», — прокомментировал телеграм-канал «БурКОПсоюз» (орфография и пунктуация сохранены).

Если в Тункинской районе местные жители настолько самостоятельны и независимы, так позвольте им самим выбирать себе главу района. В апреле по инициативе депутатов Тункинского райсовета от КПРФ в повестке очередной сессии муниципального парламента может появиться вопрос о возвращении прямых выборов.

Всенародно избранный человек работает на благо жителей, чтобы его переизбрали. Люди — его прямое

начальство. И если такой глава бросит свой народ в трудное время, то у него уже не будет политического будущего.

Остается выяснить, куда все-таки уходят деньги, выделенные на улучшение инфраструктуры в Тункинском районе, если улучшения доходят лишь до туристических и курортных мест. Так, в феврале 2022 года Чингис Маншеев не выполнил обещание сделать капремонт в школе села Охор-Шибирь, которое он давал годом ранее. Обшарпанные стены остались нетронутыми до 2023 года.



Охор-Шибирская
общеобразовательная
школа

Однако не только Тункинский район страдает из-за бездействия главы. В марте жители села **Элэсун** Курумканского района также сами отремонтировали мост. Руководитель районной администрации Леонид Будаев лишь похвастал этим в своем телеграм-канале и отметил, что местные жители ежегодно ремонтируют различные объекты «всем миром».

«Мост является стратегически важным объектом в поселении. И поэтому важнейшей задачей администрации является содержание моста в надлежащем состоянии», — отмечали в администрации СП «Элэсун».

Не менее важной задачей для республиканских администраций является выждать время, чтобы местные жители в итоге сами разбирались со стратегически важными объектами. В адекватном мире жители деревень благодарят работников и руководство муниципалитета за работу, а не наоборот.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Фото: «Тунка-инфо», администрация Тункинского района

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЖКХ, БУРЯТИЯ 22800 16.04.2024, 22:51 339
URL: <https://babr24.com/?IDE=258842> Bytes: 5550 / 4874 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: kasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)